

一城春色
观文明 6

“口袋公园”小而美 出门遇见小确幸

本报记者 张明星 摄影报道



在朝阳东路金地月伴湾小区东北侧,2022年新修建的“口袋公园”成为周边居民休闲健身的好去处。每天,这里游人不断,好不热闹。

“这公园建得太好了!满足了我们的老年人的健身需求。”家住金地月伴湾的居民张玉民已退休,自从“口袋公园”建成后,这里就成了他和朋友们的“打卡地”,每天都来锻炼两三次。

淮河早报、淮南网记者看到,公园里种植了各种树木,铺设了草地,修建了景观亭和休闲座椅,增添了多种健身器材和儿童游乐设施,还施划了停车位,让来这里的游人坐可观景,动可健身,欢声笑语不断。

“以前,这是一片荒地,环境比较差,杂草丛生,被围挡与外面隔开。经过建设后,现在变成了环境优美、功能多样的小公园。”张玉民表示,“口袋公园”的建成,提升的不仅仅是环境,还有群众的幸福感。

如今,在我市,像这样坐落在居民家门口的“口袋公园”越来越多。淮南充分利用城市空地、裸露

土地、街头转角等,见“缝”插绿,因地制宜建设“口袋公园”、绿地,美化城市环境,丰富、拓展城市绿色空间,让广大市民享受美好宜居生活。

在创城中,我市坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,以创建全国文明城市为目标,让文明浸润城市,让创建惠及民生,通过文明城市创建给群众带来实实在在的获得感、幸福感。

在田家庵区田东街道华田社区原机床厂电影院楼前,今年85岁的梁奶奶拄着拐杖来到亭子里晒太阳。而居民吴新顺也和朋友们常常到此健身,踢毽子。

“我们这里是老小区,硬件条件比较差。通过创城,这里的基础设施和生活环境得到了比较大的提升,不仅修建了广场小游园,还设置了文明晾晒区,为我们安装了不锈钢公共晾衣架,另外,还新建了电动车停车充电桩、施划了机动车停车位……”吴新顺高兴地向淮河早报、淮南网记者介绍着小区里的点滴变化。

图为田东街道华田社区,居民们坐在亭子里歇息,拉家常。

为文明创建 贡献青春力量

本报讯(记者 付莉荣)近日,安徽理工大学化学工程与工艺专业的50多名志愿者走进田家庵区泉山街道参与社区文明创建活动。

活动中,志愿者们对墙体、电线杆上的“牛皮癣”进行全面清理,清除楼道内乱堆乱放的杂物,用“敲门”行动劝导业主爱护公共区域卫生,发动

居民积极参与到创建活动中来。大家重点围绕路段卫生清洁、创城公益宣传、文明交通引导等10多项主题,深入开展了志愿服务活动。

志愿者们纷纷表示,希望能做城市文明的倡导者、志愿者和践行者,为扮靓城市作贡献,彰显使命担当,奉献青春力量。

清除路面石块 消除安全隐患

本报讯(记者 王伟 通讯员 张香炜)3月10日上午,淮南高新区城管大队三中和中队执法人员在巡查时,发现泰丰大街与国槐路交叉口处的快车道上有大量石块,不仅污染路面,且严重影响过往车辆和行人的正常通行。

为防止意外发生,执法人员立即设置警示标志,提醒过往车辆减速慢行,同时紧急调用环卫车辆,安

排冲洗车将砂石冲至路旁,大的石块则搬至车上。约半小时后,石块清除完毕。

车辆抛洒事件时有发生,不仅污染环境,更对交通安全带来危害。淮南高新区城管大队提醒施工单位和司机:车辆驶出工地前,一定要冲洗;砂石料车一定要对车厢进行遮盖,确保厢体密闭;杜绝车辆超载。

让流浪小广告有“安家”之所

本报讯(记者 张明星 通讯员 张琪)墙面上乱贴的小广告被称为城市“牛皮癣”,因数量多、分布广、清理难,成为影响市容市貌的一大“顽疾”。针对乱贴小广告问题,谢家集区域城管行政执法局坚持以民为本、便民为先,以“绣花”功夫践行城市精细化管理理念,采取疏导与规范管理相结合的方式,对辖区小广告进行整治,全力营造干净、整洁、有序的城市环境。

近段时间以来,谢区域城管扎实开展违规张贴小广告专项整治行动,对沿街墙体、市政设施上的小

广告逐一清理,截至目前已清理400余处。同时,积极设置、修复和清洁“便民广告张贴栏”21处,并通过划分功能区域,合理张贴公示、科普知识、发布广告等信息。“便民广告张贴栏”的设置既有效减少了小广告,满足了市民发布信息的需求,也让“流浪”的小广告从此有了“自己的家”。

谢区域城管相关负责人表示,该局将进一步完善管理措施、定期维护、继续推广,让“便民广告张贴栏”真正用起来,逐步实现公共区域长效美化,努力营造整洁、文明的市容市貌。

捡垃圾助创城 共建美丽家园

本报讯(记者 柏雪 通讯员 席丽 摄影报道)为强化群众文明意识,创造绿色和谐环境,树立科学文明的生活方式,近日,八公山镇组织“平安卫士”及志愿者开展了“捡垃圾、倡环保、助创城”志愿活动。

活动期间,“平安卫士”及志愿者手持垃圾袋,不怕脏不怕累,在重点部位及道口处沿途弯腰拾捡草坪和小径上的纸巾、果皮、食品袋等各种垃圾,并向周边群众宣传文明城市创建知识和环保理念,呼吁群众积极



投身文明创建,加入到保护环境的行动中去,共同建设美丽家园。

活动中,许多群众也自愿加入其中,并纷纷表示:此类活动很有意义,不仅深入践行了雷锋精神,还增进了大家的环保意识。